
 

 
Sa lmer 

202 Lov Jesu na vn 

223 Kjæ rlighet er lysets kild e 

268 Herre Gud , d itt d yre na vn og  æ re  

270 Store Gud , vi lover d eg  

272 Hellig , hellig , hellig  

299 Nå  la  oss ta kke Gud  

301 Lovsyng vå r Herre  

307 Til himlene rekker d in miskunnhet  

311 Himmelske Fa d er, herleg uta n like 

331 Kom, kom og hør  

379 For so lg la ns over la nd  og  ha v 

416 Alltid  freid ig  

418  Med  Jesus vil eg fa ra  

490 Blott en d a g  

529 Om a lle mine lemmer 

586 Lovsyng Herren, ha n 

 

599 Herre sig ne d u og rå d e  

603 Kom, la  oss kjæ rlig  va nd re  

669 Kjæ rlighet fra  Gud  

670 La  huset b li b ygg et 

695 Herre, jeg  hjertelig  ønsker 

706 Til kjæ rleik Gud  oss ska p te 

712 Syng ein song or hja rta ns grunn 

715  Himmelske Fa r, d u ha r ska p t oss 

716 Gud , d u er rik 

727 Gud s kjæ rleik er som stra nd a  

746 Velsignet er d et hjem  

750 Eg ha r ei teneste stor 

765 No livna r d et i lund a r 

871 La  oss va nd re i lyset 

045 Nå r heile verd a  syng  

088 Jeg vil g i d eg, o  Herre  

098 Gud s god het sa ng  i sinnet  

Samtale før vielsen 
I god  tid  før vigselen henvender brudeparet seg til p resten som ska l forrette, og 

avta ler tid  og sted for en samta le. I tillegg til en g jennomgang av ritua let og  
praktiske deta ljer, kan det væ re naturlig  å  stanse også ved  det dypere innhold  i det 

å  inngå ekteskap. Det er også anledning til å  "øve" i kirken på forhånd . 
 

Program 
Brudeparet kan lage et eget program med opptrykk av de sa lmene som ska l 

synges. Her kan det også stå  hva organisten sp iller og  hvem ellers b id rar med  noe. 

Det er fint når brudeparet har noen som deler ut p rogrammet ved  inngangen og 

ønsker g jestene velkommen. Isteden for et p rogram kan det også brukes 

sa lmebøker. 
 

Pynting av kirken 
Ønsker dere å  pynte i kirken avta ler dere dette med kirkekontorene. Når det g jelder 
b lomster, er erfa ringen a t det ikke bør pyntes for lenge i forveien. Det finnes noe 

utstyr i kirkene, men dere må i hovedsak basere dere på å  ta  med dette selv.  

Hvis det er flere vigsler i samme kirka  samme dag, b lir det svæ rt liten tid  til å  pynte 

mellom vielsene. Da bør man heller samsnakke på forhånd  og b li enig om felles 

pynting . Pyntingen ryddes umidde lbart etter vielsen. 
 

Aktuelle adresser og telefonnummer 
Kirkestua i Selbu: 73816900 

Gjelbakken 14, 7580 Selbu 
 

Menighetskontoret i Tyda l: 73815900/ 73815966 

Rådhus, 7590 Tyda l 
 

Organist i Selbu Liv Bang Nilsen: 73816902/ 98098495 

liv.nilsen@selbu.kommune.no 
 

Organist i Tyda l Anne-Mari Aashaug: 73815352/ 99569390 

aashauganne@hotmail.no 
 

Kirketjener i Selbu 

Ola  Da lheim:  99630219 

Kirketjener i Tyda l/ Selbu 

Bård  Ole Rolseth  95803496 

Kirketjener i Stuguda l kapell 

Lille Kåsen:  73814617/ 91787438 
 

Sokneprest Tyda l: Per Kva lvaag: 73816904/ 99154430 

per.kva lvaag@selbu.kommune.no 
 

Sokneprest Selbu: Ec khard  Graune: 73816901/ 40044153 

ec khard .graune@selbu.kommune.no 
 

Lykke til med forberedelsene! 
 

 

                                                  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Kjære vordende brudepar! 
Til lykke med beslutningen om ekteskap og vigsel! 
Dere som nå planlegger bryllup har en spennende, og kanskje strevsom 
tid foran dere. Mange timer kan gå med til å planlegge dagen. Vi – 
kirkens ansatte – gleder oss sammen med dere og ønsker å bidra til en fin 
og minnerik dag som dere kan se tilbake på med glede og takknemlighet. 
Å inngå ekteskap ved kirkelig vigsel, gir en fin start på fremtiden dere 
går i møte. Det er snakk om å få en høytidelig, meningsfull og vakker 
ramme rundt en av livets største begivenheter.  
Det er mange spørsmål som melder seg, vi håper at dere vil finne en del 
svar i denne brosjyren. Ellers, ta gjerne kontakt med oss. 
 
 



 

Ekteskapsinngåelsen 
Et ekteskap b lir inngått når en kvinne og en mann i vitners næ rvæ r g ir hverandre 

løfte om at de vil leve sammen i ekteskap - og  når en godkjent vigselsperson 

erklæ rer a t ekteskapet har offentlig gyld ighet. 

En ekteskapsinngåelse kan skje borgerlig  eller kirkelig  - jurid isk sett er det ingen 

forskjell. Men en kirkelig vigsel har et kristent perspektiv i tillegg til den jurid iske siden. 

Hand lingen har preg av å  væ re en gudstjeneste. Det b lir lest b ibeltekster om 

ekteskapet og det b lir bedt for dem som g ifter seg. Ektepar som er viet borgelig , 

kan i ettertid  velge å  ha en kirkelig  forbønnshand ling  for ekteskapet. 
 

Prøving av vilkårene for å inngå ekteskap  
Det er Folkereg isteret som undersøker om paret som vil g ifte seg, oppfyller vilkårene 

for å  inngå ekteskap. Prøvingspap irene må innleveres til folkereg isteret der dere 

bor, evt. der en av dere bor. De b lankettene som må utfylles, finnes på 

www.od in.dep.no eller fåes tilsend t ved  henvendelse til Folkereg isteret.  
Når prøvingen er g jennomført, utsteder folkereg isteret et dokument som ka lles 

” Prøvingsattest ” . Denne a ttesten g is brudefolkene, som tar denne med  seg til den 

som ska l foreta  vigselen. Men den kan også sendes d irekte til den som ska l vie 

paret, dersom brudeparet har oppg itt vigslerens ad resse  på en av b lankettene. Vi 

vil anmode dere til å  g jøre det siste slik a t vi har a ttesten i god tid . Brudeparet har 

ansvar for a t p røvingsattesten er innlevert til Kirkestua i Selbu senest to uker før 

vielsen. Vi g jør oppmerksom på a t p røvingsattesten er gyld ig i fire måneder. For å  

sikre a t a ttesten er gyld ig  på bryllupsdagen ska l p røvingen skje i løpet av fire 

måneder før vielsen. Innlevering  av pap irene til folkereg isteret bør ikke skje for sent, 

ford i noen steder kan folkereg istrene ha lang behand lingstid . 

Vielsen kan ikke b li utført uten a t p røvingsattesten foreligger.  
 

Vigselsordning 
Vigselen er en kirkelig  hand ling  av gudstjenestelig  karakter. Enkeltelementer ved  

hand lingen, som musikk, opp lesning og andre innslag må utformes i samsvar med  

dette. 

Vigselsordningen åpner for a t b rudeparet selv kan væ re med  på utformingen av 

ritua let. Ordningen har mange va lgmuligheter som brudeparet kan velge mellom. 

Dere kan laste ned  vigselsordningen fra  hjemmesiden til Selbu menighet 

www.selbumenighet.no (ligger under Livets gang) eller gå  inn på Den norske kirkes 

hjemmeside www.kirken.no.  

 

Vi vil nå  nevne noen av de viktigste va lgmuligheter: 
 

Prosesjon 

Skal b rudeparet gå  inn sammen eller ska l b ruden gå inn sammen med  en 

representant for familien? Ska l det væ re med brudep iker og brudesvenner? 

Dersom det er ønskelig , kan brudeparet, én eller begge forloverne, 

representant(er) for familiene, prest gå  inn i kirken i p rosesjon. 
 

Skriftlesninger 

Det kan velges mellom flere foreslå tte b ibeltekster (du kan laste ned en liste med  

b ibeltekster fra  hjemmesiden til Selbu menighet www.selbumenighet.no når du 

kikker under Livets gang). Eller dere finner enn annen b ibeltekst som passer. Er det 

et tema som betyr noe spesielt for dere? Bibeltekstene kan leses av med lemmer av 

bryllupsfølget. Ska l b ror eller søster, mor og/ eller fa r, forloverne, venner eller and re i 

familien lese? 
 

Salmer 

Brudeparet kan væ re med  på å  velge sa lmene som ska l synges under vigselen.  
 

Ekteskapsløfte 

En kan velge mellom to måter å  avlegge ekteskapsløftene på. Den ene måten er 

a t p resten stiller to spørsmål til hver av brudefolkene, som de svarer ja  på. Den 

and re måten er a t b rudefolkene selv fremsier ekteskapsløftene ved  å  g jenta  dem 

etter p resten. 

 

Overrekkelse av ringer 
Hvis brudeparet vil, kan de velge å  g i hverand re ringer under vigselshand lingen. 

Ved  et av a lternativene kan brudeparet ledsage overrekkelsen med ord . 
 

Forbønn for b rudeparet 

Brudeparet kommer fram til a lterringen og kneler under forbønnen. I tillegg til 

p resten kan eventuelt også and re i følget delta  i forbønnen med håndspå leggelse. 

Det er mulig  å  velge mellom to ulike forbønner, og  det kan tilføyes en fritt formulert 

bønn som for eksempel brudeparet selv har væ rt med  på å  utforme eller velge ut. 

Det er mulig  å  tenne lys under forbønnen. Det kan også  synges en bønnesa lme 
mens brudeparet kneler på  a lterringen.  
 

Musikk/ symbolhand linger 

Deltakere i b ryllupsfølget og  and re kan medvirke med  musikk, høytlesning eller 

and re kulturelle innslag. Her g is mulighet for kreativitet og deltakelse for å  g jøre 

vigselshand lingen enda mer personlig .  
 

Bryllupsmesse 

Det er også mulighet for a t kirkebryllup  feires som en messe, det vil si a t det inngår 

nattverd  i kirkebryllupet. 

 

Musikk 
Repertoaret til orgelmusikk til inngang og utgang avhenger av hvem som er 

organist. Spesielle ønsker om inngangs- og utgangsmusikk må taes opp med  

organisten i god  tid  på forhånd , dvs. senest 1 måned  før vielsen. Også ellers kan 

det fremføres voka l- eller instrumenta lmusikk som egner seg til denne anledningen. 

Råd før dere med  prest og  orga nist før dere tar eventuelle henvendelser til solist, kor 

eller musikere. I ordningen står det a t sa lmer og sanger på forhånd må godkjennes 

av forrettende prest, og  det musika lske stoff av organisten. Innlever derfor sangene 

til soloinnslagene til organist eller p rest i god  tid . 

Nedenfor finner dere en liste med sa lmer. Dere står fritt til å  velge p lasseringen. 

Numrene henviser til Norsk Sa lmebok og Sa lmer 1997 (med  0 foran). 

Lytt til mange av melod iene samt se tekstene på ww.orda lsmenighetene.no. 

 
Orgelmusikk til inngang og utgang 

Brudemarsj fra  Seljord  
Brudeslå tt fra  Selbu 
Brudeslå tt fra  Øre 
Bryllupssang fra  Wagners "Lohengrin" 
Cla rke: Trumpet tune 
Høier-Fin: Norsk Festmarsj 
Mendelsohns b ryllupsmarsj 
Stanley: Trumpet Voluntary 
 

 

Solofremførelse 

Så skimrand e va r a ldrig  havet 
Det vakreste som finns 
Gje meg handa  d i ven 
Amazing Grac e, Änglamark  
The rose, Mitt hjerte er d itt 
Sa lmer fra  Norsk sa lmebok 
Sa lmer fra  Sa lmer 1997 
Sanger fra  Sangboken 
 

 

http://www.odin.dep.no/
http://www.selbumenighet.no/
http://www.selbumenighet.no/

